



走进革命老区，关爱留守老人

宁波眼病中心医院大型公益眼科检查第一站走进四明暨“大眼睛莺莺”志愿者服务队成立仪式

2015年11月27日，“走进革命老区、关爱留守老人”宁波眼病中心医院大型公益眼科检查暨“大眼睛莺莺”志愿者服务队成立仪式在鄞州区章水镇李家坑村正式启动。本次活动由宁波眼病中心医院、宁波市红十字会、章水镇人民政府主办；章水镇卫生院、李家坑、赤水村委、火神传媒协办。参加本次活动的有宁波眼病中心医院殷院长、朱玉英主任、章水镇政府领导、章水镇卫生院领导、李家坑、赤水村相关代表等。

随着老龄化社会的来临，为弘扬人

道、博爱、奉献的红十字精神，改善革命老区留守老人的眼疾，提高其生活质量。为此，宁波市红十字会“视觉康复基金”定点医疗机构——宁波眼病中心医院在全院及社会各界发起了新棉被、日用雨伞征集的活动，于活动当天进行眼部检查的同时，送于山区老人。据悉，参与此次义诊的李家坑和赤水村共有60岁以上老人365人，义诊中筛查出的眼疾患者，宁波市红十字会将从红十字“视觉康复基金”申请救助基金，定点在宁波眼病中心医院为留守老人进行检查及手术。

郑泉峰

中科灵芝2015年终特惠开始啦！

1984年，南京中科成立，1998年，中科来到宁波。31年的风雨历程，感恩有您。

中科灵芝2015年终特惠活动重磅出击，详情如下：

四重酬宾：①年终特惠！中科院灵芝孢子油、中科灵芝孢子粉等系列产品均实行年度特惠价。②惊喜抽奖！每满1万元，均可抽奖一次，奖品丰厚，100%中奖。③满上再送！每满一定额度，

即有众多实惠豪礼相送。④限时订单！凡在12月12日前购买，更有惊喜礼物等您来拿！

详情请见店内海报或垂询客服专员。

活动时间：截止至12月26日。

活动地点：中科宁波健康服务中心（开明街396号平安大厦11楼1101室，开明街与中山东路交叉路口）。

详情垂询：87237115 87237116
87237117 87237118

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊

专注灵芝研究29年



中科灵芝10项核心专利

- 一种富含灵芝孢子油的中药抗肿瘤制剂及制备方法(PTC国际专利)
- 一种增强灵芝孢子油抗肿瘤疗效的中药组合物
- 一种抑制肿瘤的中药复方制剂及制备方法
- 一种抑制肿瘤的复合真菌中药口服制剂及制备方法(AT)
- 一种灵芝孢子的超临界加工方法
- 一种灵芝三萜类成分的提取方法
- 一种灵芝孢子多糖的提取方法
- 一种灵芝孢子多糖的精制工艺
- 一种富含萜类的灵芝孢子油类制剂加工方法
- 灵芝孢子粉片及制备工艺

宁波总店：中科宁波健康服务中心（开明街396号平安大厦11楼1101室，中山东路与开明街交叉路口。）
垂询热线：87237115 87237117

保护脊柱 姿势对了很重要

腰椎包括椎体、附件、椎间盘和相连韧带结构，它们共同组成了维系腰椎稳定的内源性稳定系统。而周围附着的肌肉构成其外源性稳定系统。脊柱的两大稳定系统的平衡，共同维持着脊柱的力学关系和生理功能。在生活中，一些不良习惯有可能损害脊柱健康，下面大家来看看，保护脊柱，得保持怎样的姿势？

站：要避免身体前倾

正确的站姿应该是两眼平视、下颌稍内收、腰部平直，脊椎保持正常生理曲线，从侧面看，耳、肩、髋、膝与脚踝处于一条垂直线上，而腰背和颈部则形成一条自然曲线。不正确的姿势会给腰背部的肌肉带来不同程度的额外负担，使之无法放松，始终处于紧张的状态，因而可导致疼痛。同时，韧带也会因受压过重，加上维系脊柱的稳定和平衡的能力逐渐变弱，最终引起关节损伤。

当然，长时间保持一个姿势站立是无法持久的，可以间断地采取稍息的姿势，即一侧脚向前跨半步，将体重放在另一侧下肢上，可以双脚交换，这样可以轮流使两侧下肢得到休息。

躺：侧卧微屈仰卧伸展

人的一生大约有三分之一的时间在床上度过，而在睡眠中能维持脊柱生理曲度的床能让脊柱得到充分的休息。多数医生会建议腰椎病患者睡硬板床，但并不是所有人都适合睡硬板床。人们挑选床垫时一定要根据自己的情况和



张峰 摄

睡在上面的感受来选。只有合适的床垫才能在夜间让人体的骨骼、肌肉有良好的活动性和稳定性，从而使脊椎保持自然的弯曲状态。

坐：最好有个脚踏板

正确的坐姿是上身挺直、收腹、下颌微收、双下肢并拢。如果可能的话，在双脚下垫一个脚踏板或脚凳，使膝关节微微高出髋部，这样可以让腰背部更加平直而不易弯曲。坐在有靠背的椅子上时，应在上述姿势的基础上，尽量将腰背紧贴并倚靠于椅背，使腰骶部肌肉不致于太疲劳。

木林

种植牙的那些事儿（三十七）

骨质疏松的患者能种植牙吗？（下）



上两期我们讲到，骨质疏松患者，以及局部牙槽骨质量比较低的患者，照样可以安装种植牙，只要经过特殊的处理，一样能获得极高的成功率。接下来，我们就详细介绍一下针对局部和全身骨质极差患者的特殊处理方法——骨训练方案。

Wolff定律告诉我们，缺牙后，牙槽骨由于没有功能刺激，会逐渐吸收萎缩，同时骨质内部骨细胞和成骨细胞活动减少，钙质流失，骨密度降低。在种植牙问世以前，这种过程是不可逆的。

种植牙号称为“人类的第三副牙齿”，也是目前公认的缺牙最好的修复方式，它的工作原理和天然牙非常接近。植入到牙槽骨后，咀嚼产生的压力会通过牙根传导到周围的牙槽骨内，力量全部由牙槽骨来承担。所以，只要种了牙，牙槽骨又会重新获得健康生长所必须的功能性刺激，就不会进一步吸收萎缩，反而会逐渐强韧，保持健康。

对于骨质疏松患者，这一过程的基本原理和健康人是一样的。但有两点需要特别注意：首先是骨质疏松患者的牙槽骨密度特别低，所以尽管功能刺激能让它变强韧，但一开始，这个功能刺激要很轻微，力量要缓慢地增大，否则会

对原本就脆弱的牙槽骨产生过大的破坏力，导致骨结合断裂，种植失败；其次是骨质疏松患者的骨代谢过程比健康人慢，因此从弱变强的过程，肯定比一般人耗时长。所以一定要有耐心，给予牙槽骨足够的时间，循序渐进地增大负载。好比一位下肢骨折患者，卧床3个月后，只能先拄拐走路，然后慢走，然后正常走，最后才能跑起来。如果一来就快跑，只会造成旧伤复发，导致严重的伤害。

骨训练计划，就是让种植牙循序渐进的负重计划，适用于局部牙槽骨质量差，或者伴有全身骨质疏松的患者。整个过程持续6-12周。种植牙完成骨整合后，先不安装坚硬的全瓷冠，而是安装具有一定弹性的树脂临时冠，其咬合面低平没有接触；第1-2周，基本不用种植牙咬东西，临时牙无接触；第3-4周，只用种植牙咬非常软的食物，比如鱼肉、馒头，临时牙仅有轻微接触；第4-6周，可以用种植牙咬比较软的食物，比如鱼肉、馒头，临时牙有中等程度的接触；6-12周，基本正常饮食，临时牙正常接触，但避免咬硬物。经过以上4个阶段，就可以用坚硬美观的全瓷牙替代有弹性的临时牙了。这个时候，种植牙根周围的牙槽骨已经变得比较强韧了。但是为了种植牙理想的远期效果，依然不建议用种植牙咬很坚硬的食物（小核桃、骨头、蟹壳等）。

尚善口腔 贺刚博士 主任医师
(欧洲骨整合学会认证种植专家)

小心，别让化妆品成为潜伏的“细菌炸弹”

各种护肤保养品让我们的肌肤吹弹可破，口红、粉底、睫毛膏等化妆品让我们的面容变得更紧致。保养、化妆是很多女性朋友每天必须做的事，但就是这些我们每天都接触的用品，却是“潜伏”在我们身边的极大的细菌聚集地哦。那么，如何使用化妆品才能尽量避免细菌的滋生呢？



资料图片

不和别人共用化妆品

共用化妆品容易造成交叉感染，因此建议尽量不要和别人共用化妆品，好朋友也不要。试用化妆品时，可以先用纸巾蘸酒精清洁试用装表面；如果想试用乳液，可以选用那些不需要用手指蘸取的产品；如果试用口红，可以使用一次性棉签，且不要使用公共化妆刷。

正确保存化妆品

大包装的化妆品可分装到小瓶里，留够短期用的即可，余下的放在干燥、凉爽的地方保存；每次用完化妆品，应把盖子拧紧，以免进水变质；密封性不强的化妆品，如口红、眼影等，可以放到密封盒里保存。

过期化妆品要扔掉

化妆品一旦过期，里面的防腐剂多半失效，很容易滋生细菌，因此过期的化妆品一定不要再使用。建议不要囤积过多化妆品，以免因为用不完过期而造成浪费。

每周清洗化妆工具

在皮脂、汗水分泌的时节，应该每两天就把化妆工具清洗一遍，清洗后放在阳光下晾晒。

声桥听力峰力助听器、西门子助听器宁波旗舰中心热烈欢迎加拿大籍知名听力专家隐形助听器大师JOCK·梁来本中心做专家日活动

时间：12月5日-12月6日

届时您对定制式助听器有什么样的特别要求，或技术难题，梁大师都能给你一个完美的解决方案。

优惠活动内容：

(1) 峰力全数字9通道电脑编程机仅售2080元。

(2) 峰力中文梦平台Q30.Q50系列助听器双耳验配均可优惠3000元，峰力Q70系列助听器，配一台互通200系列助听器。

(3) 西门子助听器多款多通道全数字助听器每台可优惠1000-5000元不等，并可赠送1年

助听器专用电池（仅限宁波海曙总店）。

(4) “机器以旧换新”，模拟机折价200元，数字机折价500元，部分机器可以另议。

(5) 凡行动不便的老三区老年人可以提供免费上门服务。

活动时间：2015年12月1日-12月31日

活动地址：宁波市海曙区中山西路396号（声桥听力·峰力·西门子旗舰中心）出大卿桥地铁站往东走50米即可。

咨询电话：0574-87620145

江东二店：彩虹南路333-335号

电话：0574-87279091